

创城记

创城进行时

护航开学季
传递文明风

邢台城管部门营造整洁有序舒适的校园周边环境



城管执法人员对违停车辆依法进行贴单处罚。

近日,邢台市中小学校相继开学,各大院校也迎来新一轮的入学高峰期。为打造整洁有序的校园周边环境,助力省级文明城市创建,邢台市城管综合执法局多措并举,护航开学季。

本报驻邢台记者 张会武 通讯员 小夏 文佳 晓彬 文/图

1 摊贩瞄上“开学经济”,学校周边占道经营时有发生

9月5日10时30分,在邢台市育红小学门口,前来接孩子放学的家长逐渐聚集。学校为了确保孩子上下学时的安全,在门口设置了近4米长的隔离带,可就在隔离带正中间,停放着一辆白色小轿车,将安全隔离带彻底封堵。现场,城管执法人员正在对该车辆依法进行贴单处罚。

据现场的市民和学校保安人员介绍,这辆小轿车自学校开学时起就停在了这里,起初以为是周边居民的车辆,没想到这一停就是两天。

该情况并非孤例。在邢台二中学校门口,一些前来送学生的车辆随意停在路边或人行道上,造成一定的交通拥堵;在邢台技师学院周边,我们看到了同样的情况,而且空闲了一个暑假的商贩也瞅准了商机,

在校门口划出了自己的“一亩三分地”,一些培训机构也在校门口摆起了“排场”,加剧了周边的交通拥堵和环境脏乱差问题。

针对类似情况,邢台市城管部门采取“定点规范、重点巡查”的管理模式,在校园周边设置“文明护学岗”,专人对占道摊点、违规户外宣传等进行集中清理。特别是对前来送学生的车辆,在不影响正常交通秩序的基础上,规划合适位置临时停放,并引导家长送完孩子后尽快离开,及时缓解校门口的交通压力。

记者还了解到,该局从9月1日至10月10日,将开展为期40天的校园周边集中整治行动,突出“治乱、清障”主题,合理调配力量,重点盯守各学校上下学四个高峰期时段,处置解决各类市容乱象问题。

2 人流、车流快速增加,垃圾量悄然间增加不少

经过一个暑假的淡季后,随着学生开学,校园周边店铺又进入了经营黄金期,产生的垃圾随之增多,加上一些市民随手乱丢的现象,一定程度上影响了校园周边的环境卫生。

“我们对各学校周边增派了一到两名保洁人员,加大巡回保洁频次,并在每天上下学高峰后,对校园周边进行一次集中清理。”邢台市城管环卫部门相关负责人介绍。他们还科学调度机械化作业车辆,确

保对市区主次干道、校园周边道路每日全路面洗扫一遍,并对校园周边绿化带岔口、便道、交通护栏、公交站亭、果皮箱等重点部位进行集中冲洗、擦拭。

“每天接孩子时,总能看到环卫工人一点儿一点儿地捡拾垃圾,他们太辛苦了。我教育孩子不要乱扔垃圾,为创城做贡献,一起为城市洁净做贡献。”在金牛广场遛弯的李女士说。

3 路面整修、路灯修复,一个都不放过

邢台市城管部门充分发挥城管委办公室的督导作用,利用开学前后时间,对市区各学校周边500米范围内城市管理问题进行了重点排查,发现市政设施、市容市貌、环境卫生、噪音污染问题23件,均派发相关部门处置整改。

“我们开车过来接孩子,能看到和感受到街面更平整了。”临近中午,在邢台市守敬路中兴路小学门口,市民李先生说。

据了解,邢台市城管市政维护部门对守敬南路进行了“微罩面”,并全程环保作

业,不但提高了道路平整度、耐磨性,还使行车更安全、更舒适。8月以来,累计修复校园周边道路1500平方米、便道3650平方米,疏通管道600米、维修更换井盖126个、修复路灯1265盏。

邢台市城管综合执法局相关负责人说,护航开学季,传递文明风,不仅需要政府各部门勤恳作为,也需要学生、家长及老师等社会各界共同参与,集合众力,营造出整洁、有序、文明、舒心的城市环境。

遵化200多斤“胖哥”
勇救落水儿童

一夜暴雨导致河道水位暴涨,一名13岁的男孩不慎掉入洪水中,被冲出了十多米远。危急时刻,32岁的王久银跳入水中,奋力救起落水男童。他说:“救人是出于本能,有孩子落水了,就一定要救!”

“有人掉水里了!有人掉水里了!”8月3日14时30分左右,遵化市堡子店镇张七各庄村西河套传来了孩子落水的求救声。正在附近的张七各庄村民王久银闻讯迅速向河边跑去,当看到有孩子落水并顺着洪水向下游漂去时,他顾不上脱掉衣服和鞋子,迅速跳进洪水中。

此时,洪水太大、太急,孩子已经被冲远了。混浊的洪水卷着暴雨冲刷下来的杂物,让王久银根本无法确定孩子的具体位置。他用最快的速度在河中游了十多米,终于看见只露着头顶的孩子,孩子被洪水冲得在水里一浮一沉。王久银奋力游了80多米后终于抓到了孩子,体重200多斤的他此时已经筋疲力尽。小男孩出于求生的本能一把将王久银死死抱住,把他摁到了水里。为了让孩子得到呼吸的机会,王久银在水下忍着被呛,喝了几口脏水,呛得直流鼻血。

时间就是生命!王久银把头从孩子的手臂中挪出,将孩子反向搂入怀中,并尽全力向岸边游去。水太急了,不管怎么用力游,都无法靠岸,洪水中,他们抓到一根树枝,抓到手的树枝瞬间就被洪水冲断。终于在随着洪水游了100米后,王久银抓住一棵胳膊粗、倒在水中的柳树,借助柳树向岸边游去,落水儿童被成功救上了岸。

上岸后王久银累得躺在地上,久久起不来,赶过来大伙儿看见王久银鼻血还在流,但是他的脸上却带着满足的笑容。

据了解,遵化市张七各庄村西河套原本七八米宽的河面,因8月2日夜突降暴雨变成了20多米宽,水深达2.5米以上,桥面上有30厘米深的水漫过,周围四个孩子被这样的场景吸引前来玩耍。就在此时,13岁男孩小文(化名)的拖鞋被水冲走了,他想把拖鞋追回来,但在追鞋时,不慎冲出桥面,掉到了洪水当中,眨眼之间就被洪水冲出了十几米远。

王久银勇救落水儿童的消息传到家中,家人为他担心不已。一个人能从这么大的洪水中游回来已经不容易了,更何况他还是个没有接受过专业游泳训练、体重达200多斤的“胖哥”,再救起一个落水儿童,那就是大冒险。但他说:“救人是出于本能,有孩子落水了,就一定要救!”

王久银一直是大家眼中的好儿子、好丈夫、好父亲,现在他勇救落水儿童的事迹已在当地不胫而走,他成了大伙儿心中的大英雄。

(省文明办供稿)



王久银

文明在身边

行唐开学季唱响创城主题歌

本报讯(记者杨佳薇 通讯员申卫霞、尚子龙)“我们一起精彩,崇尚文明,金石为开,创建不怠……”在9月4日秋季开学第一天上午的大课间操期间,伴随着优美激昂的旋律,石家庄市创城主题歌《一起精彩》响彻行唐县各中小

学校校园。除了以往的升国旗、安全教育课外,文明行为和文明习惯养成教育,成为今年行唐县各中小学校“开学第一课”的“热点”。

“在日常生活中,如果每名学生自觉做到‘文明一小步’,那么大家的行动聚集起来,就是

‘文明一大步’。”行唐县教育局局长邱健说,开学第一天对孩子们进行“文明”主题教育,目的就是深化他们对社会主义核心价值观的认识,培养孩子们文明、友爱、互助等优良品质,为学生全面发展奠定基础。

